3AS - convaincre ou persuader

Devoir de francais 2™ trimestre

La mécanisation de la vie
La civilisation américaine cherche a remplacer autant que possible 1’homme par la
machine ; déja existent des machines a traduire, des machines a résoudre des problémes trop
complexes pour le cerveau humain.

Pour nous, le seul probléme qui nous intéresse est celui de savoir si cette mécanisation de
la vie apportera aux hommes plus de bonheur. En ce moment, on ne peut pas dire que la
question soit résolue : malgré le prodigieux développement de la machine en Amérique,
I’homme n’y a pas plus de loisirs qu’ailleurs, mais en échange de son travail, il y obtient
beaucoup plus de confort.

Drailleurs, est-1l souhaitable que le temps des loisirs soit prolongé sans limites ? Peut-on
imaginer une humanité délivrée de tous travaux, sauf ceux de direction mtellectuelle, par
des esclaves machines ? On a peine a croire qu’elle serait heureuse. La journée de travail
trop longue est mauvaise parce qu’elle ne laisse pas a I’homme le temps nécessaire pour
cultiver son esprit. Mais 1’oisiveté totale serait a peme moins dangereuse. Elle rejetterait
nécessairement les hommes vers le gott des difficultés sentimentales et politiques. Elle nous
donnerait le temps de réfléchir sans repos sur la condition humaine qui n’est pas sans
tristesse. Souhaitons que 1’homme mécanique laisse a ’homme réel quelques travaux a
accomplir !

Andre Maurois, Le Courrier de ’'UNESCO, 1966

Questions :

1) — Par quelle expression la mécanisation est-elle définie dans le premier paragraphe ?

3)- D’apres 1’auteur, faut-il généraliser I’utilisation des machines ? oui/non.
Justifiez votre réponse par une expression du texte ! ... g .. ....cooiiiniiinniiiie

4)- Identifiez les référents des pronoms souligneés :

- « ...celui de savolr s1la mEécaniSation ... » & wo.ueiiiiii i
-« ...I’homme n’y a pas plus de loisirs qu’ailleurs.. » 1 ...
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5)- Classez les expressions suivantes dans le tableau ci-dessous :
Oisiveté totale / réflechir sans repos / résoudre des problémes / journée de travail trop
langue/ humanite delivrée/ obtenir plus de confort.

Avantages des machines Inconvenients des machines

6)- Pour ’auteur, « / 'oisiveté totale serait a peine moins dangereuse » que :
- le temps de loisir.
- la direction intellectuelle.
- la journée de travail trop longue.
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7)- Relevez dans le 3™ paragraphe quatre (04) objectifs qui expriment la subjectivité de
Pauteur . ...........coooeinn. . AR, e - . /

8)- « Reéflechir sans repos sur la condition humaine qui n’est pas sans tristesse. »
L’auteur veut dire que la condition humaine : - ne connait pas la tristesse.
- ne manque pas de tristesse.
- ne supporte pas la tristesse.
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9)- Complétez le passage suivant par : bonheur- confort- emploi- cependant- oisiveté-
meécanisation.

«L? de la machine apporte certainement plus de ............. a I’homme
.......................... ,cette ............... excessive ne peut pas lui garantirde .............. car

10)- « Souhaitons que 1’homme mécanique laisse a ’homme réel quelques travaux a
accomplir ! »
Expliquez en deux ou trois phrases le souhait exprimé par 1’auteur !

11)- Dans ce texte, |’auteur veut :
- plaider pour la généralisation de I’emplo1 des machines.
- dénoncer les conséquences de la mécanisation excessive.
- comparer les bienfaits et les méfaits de la technologie.
- appeler a une utilisation limitée des machines.

12)- Proposez un autre titre au texte :




